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Frage 13

Nach Vorzeichenregel 3* gilt das 
Versetzungszeichen  nur bis 
zum nächsten Taktstrich. Damit 
ist die zweite Note ein E.

Auch hier gilt die Vorzeichenregel 
3*. Somit ist für die zweite Note 
Es falsch

Bei übergebundenen Noten wer-
den alle Vorzeichenregeln außer 
Kraft gesetzt. Denn ein Haltebo-
gen bedeutet einfach: Die nachfol-
gende Note wird nicht neu gespielt 
(beim Klavier nicht neu ange-
schlagen), sondern ausgehalten, 
d.h. es erklingt einfach die vorheri-
ge Note weiter. Deshalb bleibt der 
Notenname natürlich gleich.

richtig: Es           Es

(falsch)

*Vorzeichenregel 3 (siehe NOTENLESEN LERNEN Seite 10): 
»Manchmal werden zusätzliche Vorzeichen benötigt. Auch sie gel-
ten bis zum nächsten Taktstrich...«

richtig: Es           E

(falsch)


